

大爱涌动南京城，危难前有你有我

医院紧急开辟绿色通道，献血市民高温下排长队

昨天的爆燃，让南京城迎来一次危难的考验。人们被震惊了，但也一直被感动着：看着流动献血车前长长的队伍，看着路上奔跑着救伤员的私家车、出租车，看着医院里忙碌的白衣天使……大爱涌动南京，处处上演着爱心大接力。

»救治接力

“快上车，我送你去医院！”

热心市民忙救人，伤者感叹“他连名字都没留”

突如其来的爆燃使得不少居民、公交车乘客、路人受伤，一时间，栖霞大道万寿村附近集中了不少伤者。救护车来不及运送伤员，不少过路的私家车、出租车甚至骑电动车的市民，都纷纷加入到救援队伍中。

私家车送伤者到医院

“是一辆路过的私家车把我送到医院的，我连句谢谢都没来得及说呢。”昨天下午2点多，20多岁的小张躺在武警医院急诊中心的输液大厅，感慨“南京好人多”。

事发时，小张坐在一辆南洲线公交车上，行驶到栖霞大道大瓜园路段时，车玻璃被震碎，小张一下被弹了起来，又重重地落在地板上。周围不少乘客脸上、手上都是血。小张随着人流跌跌撞撞地下车，他感觉右耳后一阵剧痛，伸手一摸，全是血。就在小张焦急地等待急救车时，一辆轿车停在小张身边，“你坐我的车去医院吧！”驾驶员说。很快，小张和另一名伤者上了车，被送往武警医院。轿车驾驶员将他们送进急诊室后悄悄离开了。小张称，当时公交车上的乘客都不同程度受伤，大部分伤者都是被过路的私家车、出租车送到医院的，“我们都应该感谢这些好心人！”

她骑着电动车送伤员

22岁的贾小姐也是在公交车上受伤的，破碎的玻璃将她身上多处划伤。她跌跌撞撞地从车子后门下来，想去医院却拦不到车。她只能徒步往迈皋桥方向走去。这时一个骑电动车的中年女子经过这里，连忙招呼她，“姑娘，来坐我的车！”有了这位阿姨相助，她免去原本至少十几分钟的艰辛路程。一路上由于颠簸，她还忍不住呻吟，阿姨一边尽量骑稳，一边给她打气安慰，让她坚强一点，放松一点。

这位阿姨把她送到迈皋桥医院时，发现里面已经有大量伤员，于是阿姨又跑到和燕路口帮她拦车，一辆私家车主动送贾小姐到了鼓楼医院。“阿姨一直忙前忙后，看到空车停下来，就把我推上车，我手上还拿着她的遮阳帽，她都忘记拿走。”

面包车主送伤者入院

李先生的单位在迈皋桥附近，他的手指和手臂在发生爆燃时被玻璃扎伤，血流不止。“我根本没办法止血，必须去医院。”李先生称，当时他正在单位二楼开会，突然一声巨响，一股冲击波把单位房间的玻璃全部震碎。

“当时大家到处乱跑，街上根本打不到车。我捂着手到处找空车。”李先生找到一辆平时在迈皋桥附近做生意的面包车，车主看见李先生手臂鲜血直流，二话没说让他上车，“你伤不重，现在迈皋桥附近的医院已经有不少伤者了，我带你去军区总院。”这位面包车车主将李先生一路送到了军区总院，并搀扶李先生到清创室，一分钱也没要。“我非常感

谢这位做好事不留名的人。”李先生连声称赞。

的哥的姐一趟趟救人

中北的士公司昨天通过车载GPS系统向全体驾驶员发送信息，请附近的驾驶员赶赴现场，救助伤员送医。信息发送后，中北公司出租车陆续赶往现场投入救援，先后共有42名驾驶员赶到现场，救助了134名伤者送医救治。

中北公司出租车驾驶员徐昌海一次救出了两名伤者。早上10点10分他正好带客人到迈化路附近，正准备掉头走的时候，突然听到身后有人大呼救命，回头一看，是一个40岁左右的中年男子满身是血，胳膊无力地耷落在身边，扶着他走路的是个20来岁的小伙子，头上脸上也是血迹斑斑。徐昌海二话没说，扶他们上车，发动车子，仅仅用了10分钟就开到了迈皋桥医院，送他们进了急诊室，才匆匆离开。

社会各界纷纷献爱心

社会各界的爱心，滚滚而来。苏宁电器等单位积极组织职工前往省血液中心参加团体献血，并且带了帐篷到迈皋桥，给献血的人遮阳避暑。

“喂，快报吗？我们愿意免费救治此次事故中眼部受伤的人。”昨天中午，南京爱尔眼科医院的领导致电快报表示，“只要是这次受伤的病人，不管他们什么时候来，我们都会免费救治。”

爆燃对空调外机的影响较大，五星电器在组织员工献血的同时还推出了空调免费检修爱心行动。即日起拨打五星服务热线4008286666进行抢修预约，即可享受空调免费检修服务，材料费只收成本价；南京宁宝/南京凡德还为志愿者提供了两辆爱心直通车，一辆BMW和一辆MINI，用于接送报名无偿献血的市民去南京的各大采血点进行献血。

一天接十几个问候短信

爱心足以融化所有危难，哪怕只是一条短信。昨天，凡是位处事故现场附近的人，都接到了一条条问候的短信、一个个关切的电话。

“家中还好吗？”“千万要注意安全！”……翻开手机短信，家住迈皋桥的陈小姐看得眼眶湿润，上午十点多钟事故发生后，她还没来得及弄清楚情况，就已经接到了一些朋友和同事的电话和短信，都是问候和提醒她注意自己及家人安全的。甚至就连一些很久没联系的朋友，也发来短信或是在msn、QQ上留言。

一些网友发的帖子同样让人感动：“血库告急，我们一起去献血！”“让我们给救援的武警消防战士、交警们送瓶水吧，他们太辛苦了！”“请大家尽量不要开车前往事故现场附近啊，请留出救援通道”……

一股热流，涌动南京城。危难面前，有你有我，还有什么可怕的呢？

»生命为大

十多家医院紧急开辟“生命通道”

伤者：“真没想到医院想得这么周到”

昨天上午爆燃发生后，南京十多家大小医院立即启动了应急救援程序，拧成了一股绳，在极短的时间内，开辟了一条又一条绿色生命通道。从现场抢救到附近医院抢救，再到重症转到市区大医院，患者被分流救治，为抢救赢得了时间。

现场指挥：要先救伤员！

一辆接一辆，120急救车呼啸着驶入事故现场。担架、急救箱……所有急救用具一应俱全。各大医院也纷纷派出急救车与救护人员。“大家做好准备！”离火点一两百米的位置，一批救护人员正在一辆急救车前待命，不远处武警消防战士正带着搜救犬在继续寻找伤员，“注意了，一组一组分开走！”南京120急救中心急救科科长郝思祥顾不得满头大汗，“请大家进入火场时一定要注意自我保护，不能受伤，我们必须先救伤员！”

“生命通道”忙碌而有序

“附近的医院，比如栖霞区医院、万寿医院的医护人员都过来帮忙了。”迈皋桥医院副院长吴又生昨天忙得连喝水的时间都没有。位于爆燃地点附近的迈皋桥医院，是一所二级医院，却一下承担了最为繁忙的抢救任务。从昨天上午10点半开始，医院打开绿色通道，虽然忙碌却井

然有序。

附近的省中西医结合医院急诊室门口也竖着一块牌子，上面写着“绿色通道”。每个被推进来的伤者，都会按照受伤程度进行分类，从而对它们采取最有利的治疗方案。每个急诊室里都有医生等候，保证每个伤者都能在第一时间得到有效救治。

事发后，鼓楼医院立即响应应急预案，一切非紧急手术都停止，包括夜班回家的外科医生也都赶回医院投入救援。10点36分，第一位女伤员自己乘车来到鼓楼医院，医生立即把这位病人送进清创室包扎。

专家团队急诊室待命

上午11时许，救护车呼啸着来到省人民医院，一位特重深度烧伤伴颅底外伤患者被送到医院急诊重症抢救室，此时甚至没有人知道他姓名，也没有任何家属陪同。但抢救刻不容缓……下午1时30分，当生命体征稍趋平稳后，该伤员被转送到救治条件更加完备的重症监护病房。

在南京军区南京总医院，事故发生后，医院立即成立了紧急救治领导小组，开辟了应急伤员救治中心，抽调200多名医务人员，全力投入紧急救治。3辆救护车紧急驰援出事地点，展开现场救援。

“有个孩子被大理石砸中，马上就要送到医院了，不知道伤

情怎么样。”南京儿童医院儿科专家喻文亮告诉记者。患儿还没有到医院，专家就已经在急诊抢救室等待了。中午12点，这名孩子来到了抢救室，让专家松口气的是，孩子是清醒的。专家告诉记者，目前收治的患儿，多数是冲击波造成的意外事故。

医院免费提供盒饭

伤员被送往医院后，除了得到紧急救治，还享受到了医院人性化的服务。肚子饿了，医院送上可口的盒饭，口渴了，医院也及时买来了矿泉水。更令人感动的细节是，在南京军区南京总医院，他们迅速统计了伤员名单，发给医护人员，在想方设法联系家属的同时，也方便伤员亲人寻找自己的家人。不少伤员表示：“真没想到医院想得这么周到。”

爆燃伤检查更需细致

南医大二附院专家称，爆燃所造成的伤害，不仅是表面皮肤烧伤、脑震荡，还可能造成其他的合并伤害，比如说肺部遭到挤压，肺泡破裂和腹部伤害等。爆燃伤主要由高压高速的冲击波造成，如果体格检查正常，体表无外伤征象，并不能麻痹大意，因为身体内部的伤害也可能在外部表现不明显，所以决不能忽视这些问题。

»爱的奉献

血库告急！献血市民高温下排长队

昨天是汶川地震以来又一个献血高峰

血库告急！得到消息的市民纷纷赶至各献血点和血液中心捐献血液，甚至不符合献血年龄的十几岁的孩子，和六十几岁的老人都积极要求参加。昨天，省血液中心和市血液中心共接到1100多人献血，累计献血量35万毫升左右，血液中心工作人员说，这是自从汶川地震以来，出现的又一个献血高峰。

永远不忘18岁生日

18岁的尹晶萍即将上大学。昨天是她的生日，本打算跟同学一起庆祝。但昨天上午听说爆燃后很多人受伤需要大量用血时，立即决定献血。“我今天刚好满18周岁，正好符合献血年龄。”随后，她就来到了新街口大洋百货门口的献血车。“我到的时候是下午1点，这里已经排了好长的队伍。”尹晶萍说，她会记得在18岁生日那天，第一次献血，而且献了300毫升。

200张登记表很快用完

昨天下午3点左右，迈皋桥好又多超市门口的献血车前人头攒动，有三四十人在车外等候献血。

“登记表都用完了。”在门口登记的医生说，暑假期间献血的人很少，一般一天只有十几个，今天他们带了近200张登记表，结果下午3点就用完了。由于献血的人太多，医务人员随后与血液中心取得联系，让他们派车过来把还在排队的市民接到血液中心献血。

血液中心启动应急方案

仅昨天一天时间，到省血液中心各个献血点参加献血的就有600多人，累计献血量20万毫升左右。省血液中心专家告诉记者，目前主要缺的是A、B、O型血，为了以防万一，昨天还特别从扬州调集了四五万毫升的血浆。

市血液中心也立即启动了应急方案。但由于A型血和O型血本来已没有库存，他们一方面接电话接受团体献血，另一方面打电话给以前积极献血的市民，提醒大家积极献血。“参与团体献血的，一般都自己开车来我们献血点，比如LG公司。人数太多来不了的，我们会开车过去。”

工作人员告诉记者，昨天他们已经加班加点接受了四五个团体

的献血。

血液中心表示，将与各媒体保持联系，及时公布血液需求信息和库存情况，以期得到更多爱心市民的关注和慷慨相助。

你可以到这里去献血

省血液中心献血点：新街口大洋百货、新街口招商银行、夫子庙好又多超市、鼓楼市民广场、珠江路浮桥市民广场、迈皋桥好又多超市、大桥南路家乐福超市、山西路太平洋百货。工作时间统一调整为8:00~21:00；江宁华意泰富广场捐血屋：9:00~16:00；江苏省人民医院捐血屋：上午8:30~12:00，下午14:00~17:30；中大医院捐血屋：12:00~18:00；省血液中心体采科：上午8:10~11:30，下午13:30~17:00。根据实际情况，个别地区献血时间延迟到晚上9点。

市血液中心献血地点：新街口新华书店、新街口中央商场、夫子庙北门（建康路口）、湖南路图书发行大厦、新街口地铁站14号出口。献血时间会根据实际情况随时调整。